

S tujino smo dobro trgovali

Izvoz blaga še enkrat večji kot lani, uvoz manjši za 30 odstotkov

Bežigraski izvršni svet je ocenil zunanjetrgovinsko menjavo blaga bežigrskega gospodarstva v prvih letošnjih devetih mesecih, kot zelo ugodno. Celotni fizični izvoz blaga se je v primerjavi z lanskim letom povečal za 103,5 odstotkov. Za 133 odstotkov se je povečal izvoz na konvertibilno področje, klirinški izvoz pa se je povečal za 27,8 odstotka. Celotni fizični uvoz blaga se je v letošnjih devetih mesecih zmanjšal za 30,5 odstotkov glede na enako obdobje lani, uvoz blaga s konvertibilnega področja se je zmanjšal za 31,7 odstotka, klirinški uvoz pa za 19,8 odstotkov. Gibanje strukture izvoza in uvoza so člani bežigrskega izvršnega sveta ocenili kot ugodno, tako zaradi področij uvoza in izvoza kot zaradi vrste blaga.

Kljub tem ugodnim gibanjem pa je bežigraski izvršni svet pozval vse organizacije združenega dela, da skrbno pripravijo plane ekonomskih odnosov s tujino za prihodnje leto in opredelijo tudi strategijo, kako se bodo dolgoročno vključevale v izvoz na konvertibilna področja.

Na področju konvertibilne menjave blaga bežigrskega gospodarstva, ki predstavlja več kot 90 odstotkov celotne zunanjetrgovinske menjave blaga, je opazen velik razkorak med izvozom in uvozom blaga. To neskladje je posledica uvoza naftnih derivatov Petrolove delovne organizacije Trgovina tozd Trgovina na debelo, ki ima sedež v naši občini, devizna sredstva za uvoz nafte in naftnih derivatov pa se zbirajo na nivoju republike ter posledica Inxovega uvoza letala. Ker uvoz teh dveh organizacij združenega dela zamegli sliko uspešnosti bežigrskega zunanjetrgovinske menjave, so ju zaradi bolj resnične predstave na občinskem komiteju za družbenoekonomске odnose pri analiziraju zunanjetrgovinske menjave izločili iz obravnave. Ob koncu leta pa predvidevajo ugodno pokritje uvoza z izvozom.

Struktura uvoza, glede na področja s katerega je bežigrasko gospodarstvo uvažalo, je ostalo v letošnjih prvih devetih mesecih enaka kot lani. Vrsta uvoženega blaga pa se je spremenila. Povečal se je delež uvoza opreme ter delež uvoza blaga za široko potrošnjo s klirinškega področja. S konvertibilnega področja pa je bežigrasko gospodarstvo v letošnjih devetih mesecih uvažalo več reprodukcijskega materiala in manj opreme ter veliko manj blaga za široko potrošnjo.

DELEGATI SPRAŠUJEJO:

V gostilno Rubin – peš

Delegacija krajevne skupnosti Tomačevo-Jarše je na peti seji zbora krajevnih skupnosti ponovno opozorila na parkiranje vozil pred gostilno Rubin na Tomačevski cesti. Čeprav so že večkrat opozorili, da parkirana vozila ovirajo promet, težava še vedno ni razrešena. Zato so predlagali, da bi nepravilno parkirana vozila odstranjevali tako, kot to počno v središču mesta.

● **Odgovoril je občinski komitej za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo. O nepravilnem parkiranju gostov so obvestili Upravo za notranje zadeve Ljubljana-mesto – prometni inšpektorat in jih prosili, da ukrepajo skladno z določili Zakona o varnosti cestnega prometa. Prepričani so, da bo ta začasna in administrativna rešitev uspešna. Takoj ko bodo na voljo finančna sredstva pa bodo poskrbeli tudi za fizično oviro. Menijo, da zaporni kolčki ne bi bili primerna rešitev, saj je kolesarski promet po Tomačevski cesti zelo močan in bi to predstavljalo preveliko nevarnost.**

VSAK PO SVOJE V BEŽIGRAJSKI TRŽNICI

Konec septembra je na zboru krajevnih skupnosti delegacija krajevnih skupnosti Anton Tomaž Linhart opozorila, da kljub večkratnim zahtevam Tržnica Bežigrad še vedno ne posluje v skladu s sprejetim odlokom ter da ponudba še vedno ne zadovoljuje potrošnikov. Zato so ponovno predlagali, da bi posamezne prodajne prostore ponudili zasebnikom tudi za prodajo osnovnih živil in gospodinskih potrebščin, če obstoječe delovne organizacije v najkrajšem času ne bodo dopolnile svoje ponudbe in prilagodile delovnega časa.

Prav tako jih je zanimalo, zakaj Borinci ne poživijo prodaje v tržnici.

● **Odgovoril je KOSTA BIZJAK, predsednik komiteja za družbenoekonomske odnose. V odgovoru je med drugim zapisano, da Tržnica Bežigrad dejansko ne posluje v skladu z Odlokom o poslovnem času v Ljubljani. Stanje, ki ga je zabeležila Uprava inšpekcijskih služb 25. avgusta letos, je bilo takšno:**

Tržnica Bežigrad ima ob vходу vanjo na vidnem mestu objavljen poslovni čas: »Odprto od 6. do 17. ure, v soboto od 6. do 14. ure«. Poslovni čas tržnice je objavljen tudi v Uradnem listu.

Tako kot določa objavljeni poslovni čas, poslujejo samo samostojni prodajalci: KADIČ UZEIR, prodajalec sadja in zelenjave, KUDIČ SMAIL, prodajalec sadja in zelenjave in KADRI DJEMIL, slaščičar.

V nasprotju s poslovnim časom Tržnice Bežigrad pa poslujejo naslednje organizacije združenega dela: ABC Pomurka, Murska Sobota tozd Trgovina, ki posluje po lastnem in vidno objavljenem poslovnem času: »Odprto v ponedeljek – torek od 6. do 12. ure, v sredo od 6. do 13. ure, v četrtek in petek od 6. do 14. ure, v soboto od 6. do 13. ure«. V poslovalnici je zaposlen samo en delavec – poslovođa.

Kmetijski kombinat, Šentjur pri Celju, tozd Klavnica: Poslovalnica nima posebej označenega poslovnega časa. Posluje od ponedeljka do četrta od 6. do 15. ure, v petek od 6. do 16. ure in v soboto od 6. do 12. ure. V poslovalnici je zaposlena samo ena delavka, ki tudi vodi posle.

KŽK Kranj, tozd Trgovina na drobno: Poslovalnica nima posebej označenega delovnega časa. Obratuje od ponedeljka do četrta od 7. do 14. ure, v petek od 7. do 16. ure, v soboto od 7. do 12. ure. V poslovalnici so trije zaposleni. Plava laguna, Poreč, tozd Školjka:

Poslovalnica ima posebej označen obratovalni čas: ponedeljek, četrtek od 7. do 14. ure, v petek od 7. do 16. ure, v soboto pa od 7. do 12. ure. V poslovalnici je zaposlen le poslovođa.

Mercator, delovna organizacija Sadje zelenjava, Ljubljana ima vidno označen poslovni čas: »Odprto od 7. do 14. ure«. V poslovalnici sta zaposleni dve delavki.

Kmetijska zadruga Vrhnika, delikatesa, nima posebej označenega poslovnega časa. Med tednom delajo od 6. do 14. ure, v petek od 6. do 15. ure, v soboto pa od 6. do 12. ure. V poslovalnici so zaposleni trije delavci.

SLJEME Zagreb, tozd Trgovina ima označen svoj poslovni čas: »Odprto od 6. do 15. ure med tednom, v petek od 6. do 17. ure, v soboto od 6. do 12. ure.« V poslovalnici je zaposlena ena delavka, ki tudi vodi posle.

KŽK Kranj, tozd trgovina, ima objavljen poslovni čas: »Odprto od 6. do 13. ure, v petek od 6. do 14. ure, v soboto od 6. do 12. ure. V poslovalnici je zaposlena le ena delavka.

Predstavniki omenjenih trgovin v tržnici so po pogovoru z Mestnim komitejem za preskrbo, trgovino, gostinstvo in turizem, Komunalnim podjetjem in bežigraskim izvršnim svetom sklenili, da bodo do konca leta vse trgovine (razen sadje – Zelenjava, KŽK Kranj, Koka Vraždin in Plava laguna Poreč, ki bodo odprte samo do 14. ure) odprte do 16. ure, nekatere pa še dlje, vsako sredo in petek.

Ponudbe prodajnega prostora zasebnemu sektorju Odlok o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrtnega zakona ne omogoča, saj dovoljuje samo prodajo sadja in zelenjave. Sprememba Odloka je v pristojnosti zborov občinske skupščine.

Borinci so že bili v bežigraski tržnici, pa so svoje mesto raje odstopili zasebniku in tu ne želijo več prodajati.

INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA

Pod resolucijskimi cilji

V prvih devetih mesecih letošnjega leta je bila industrijska proizvodnja v naši občini za dva odstotka večja kot v enakem obdobju lani. S takšnim rezultatom bežigrasko gospodarstvo ne bo doseglo resolucijskega cilja – povečati industrijsko proizvodnjo za tri in pol odstotke, saj bo njena rast ob koncu leta predvidoma 3 odstotna. Do konca julija je namreč fizični obseg industrijske proizvodnje padal in šele septembra začel rasti.

Od začetka leta do konca septembra so dosegli največjo rast fizičnega obsega industrijske proizvodnje oba UNIS-ova tozda Transportne naprave in Elektrokovinska oprema, Tekstil, tozd Tonosa, JUB, ELMA tozd Gospodinski aparati in Energoinvest. Najmanj pa

so proizvedli Mercatorjeva Emba, IMP-jeva delovna organizacija Ermond tozd TEN Tovarna elektronaprav in Slovenija ceste Tehnika, Industrija betonskih konstrukcij. Zaostajanje rasti industrijske proizvodnje v tem IMP-jevem tozdu, ki ga je pogojevalo zmanjšanje naložb, manjše povpraševanje po njihovi proizvodnji

in pomanjkanje deviz, je precej vplivalo na rezultate celotnega bežigrskega gospodarstva.

Septembra je že devet organizacij združenega dela navedlo, da jim kritično primanjkuje domačih in tujih surovin, manjkajo embalaža in tekoča goriva. Tudi domačih in tujih naročil je manj.

O uresničevanju resolucije

25. novembra seja občinske skupščine

Zadnji četrtek v novembru bodo zasedali vsi trije zbori bežigrskega občinske skupščine. Na vseh treh zborih bo beseda tekla o analizi uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju naše občine v letošnjem devetmesečju. Delegati bodo seznanjeni tudi s tekočimi gospodarskimi gibanji ter uspešnostjo gospodarjenja in izkoriščenostjo proizvodnih zmoglosti ter delovnega časa bežigrskega gospodarstva med leti 1977 do 1981.

VRTIČKARJI

Koliko jih je za Bežigradom?

Najbrž kar precej. Točno število bodo še do konca letošnjega leta ugotovili na občinskem komiteju za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo skupaj z Zavodom za izgradnjo Ljubljane, tozd Urejanje stavbnih zemljišč. Bežigraski vrtičkarji imajo že vrsto let v zakupu zemljo zasebnih lastnikov ali uporabljajo zemljo v družbeni lasti. Vsekakor je prav, da je zemlja obdelana, ni pa prav, da so njivice razsejane nenačrtno, kakor se jim zazdi, da se na njih bohotijo najrazličnejše utice, lope, zbiralniki vode, včasih pa tudi domače živali – zajčki, kokoške in celo koze.

Občani, ki so si uredili svoje

njivice severno od Zavoda za rehabilitacijo invalidov, južno od območja Elme, med centralnim Stadionom in Koroško ulico, na območju varstvenih pasov vode južno od Kleč in vzhodno od Hošimihove ulice naproti soseske BS-3, so že večkrat predlagali, da bi njivice tudi enotno uredili in neustrezne celo odstranili. Vse te pobude pa so bile bob ob ste-no, ker o urejanju vrtičkov ni nobenega predpisa in ker leži večina vrtičkov na zasebni zemlji. »Družbeni« so samo vrtički ob Koroški ulici in del ob Zavodu za rehabilitacijo invalidov.

Ureditev vrtičkarstva obeta šele raziskovalna naloga »Planiranje in urejanje območij

mali vrtov v Ljubljani«, ki so se je lotili na Urbanističnem inštitutu Slovenije v Ljubljani. Po končanem prvem delu naloge bodo še do konca leta ugotovili, koliko je v Ljubljani »neorganiziranih in organiziranih vrtičkov« in vzroke za njihovo nastajanje. Za Bežigradom bo urejeno območje, ki bo trajno namenjeno za organizirano vrtičkarstvo predvidoma vzhodno od Črnuč. Poleg te zemlje pa bodo za začasno obdelavo služila tudi tista področja, (samo zemlja v družbeni lasti), ki so predvidena za zidavo, a je ta časovno odmaknjena.

Poroča VIDA PETROVČIČ



orodjarna in predelava
plastičnih mas
61000 Ljubljana

kališnikov trg 10
telefon (061) 341 912, 349 881

Čestitamo vsem občanom
za dan republike



Trgovska delovna
organizacija za
prodajo tekstila,
oblačil in modnih
dodatkov

modna hiša n. sol. o.

Že 20 let v zadovoljstvo potrošnikov

Priporočamo nakup v naših
specializiranih blagovnicah v Ljubljani,
Mariboru, Osijeku in Smederevu

Vsem občanom najlepše želje za dan republike 29. november